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KOMENTÁŘ 
         S koncem roku přichází vyšší inflace 

 V říjnu se v souladu s naší predikcí 
zvýšilo tempo růstu spotřebitelských cen o  
0,9 % na meziročních 2,6 %. Říjen tak přinesl 
nejstrmější meziměsíční růst cen od ledna 
2004. Trh přitom očekával mírnější nárůst – o 
0,6 % na 2,3 %. Kromě růstu cen plynu pro 
domácnosti, poplatků za televizi a rozhlas, se 
zvýšily i ceny tepla. Růstu neušly ani vybrané 
druhy potravin jako pečivo, jižní ovoce či ná-
poje. Také vysokoškolští studenti si připlatili za 
koleje a prodlužování studia na vysoké škole. S 
novými kolekcemi oděvů a obuvi se zvýšily i 
ceny v obchodech s konfekcí a obuví. V porov-
nání se zářím ušetřili pouze motoristé, díky 
mírnému poklesu cen pohonných hmot, a lá-
zeňští hosté.  

Ačkoli růst cen zasáhl významnou část 
spotřebního koše, značný podíl přírůstku (0,7  
p. b.) ale připadá na regulované ceny energií a 
tepla. Odečteme-li ještě změny poplatků a 
pravidelné sezonní pohyby cen, výsledkem je 
pokles cen téměř o 0,1 %. To znamená, že růst 
cen je plně v režii jednorázových vlivů jako cen 
energie a změn poplatků, které se však nepře-
nášejí na ostatní ceny. Neztotožňujeme se tak 
zcela s obavou ČNB z možného rychlého oži-
vení inflace a myslíme si, že se zvýšením sazeb 
nemusela tak spěchat. V každém případě až 
lednová inflace poodhalí, na kolik jsou obavy z 
rozjetí inflace oprávněné. Do té doby, tzn. do 
konce roku, již s dalšími výraznějšími přírůstky 
cen nepočítáme a odhad celoroční průměrné 

inflace na letošní rok necháváme na 1,9 %. 
Prosincová inflace nám nyní vychází mezi 2,5 
až 2,7 % meziročně.  

Srovnáme-li dnešní údaj o inflaci s 
predikcí ČNB, vychází nám, že říjnová inflace 
rostla pomaleji, než ČNB ve své nové inflační 
prognóze počítala. Myslíme si proto, že ČNB 
bude obezřetnější a počká si na lednovou infla-
ci, která by měla potvrdit správnost či chybnost 
její úvahy o závažnosti rizika inflačních tlaků. 

Dluhopisový trh bude muset nejprve 
vstřebat informaci o vyšší inflaci a výnosy se 
mohou posunout mírně vzhůru. Poté, co ČNB 
potvrdí, že inflace zůstala pod její novou inflač-
ní predikcí, výnosy se mohou vrátit zpět dolů. 

E k o n o m i c k ý  v ý z k u m  R a i f f e i s e n b a n k  

ČNB zahájila nový cyklus zvyšování sazeb, 
jak dlouhý ale? Na to jsme se zeptali někte-
rých analytiků. Zde jsou jejich názory: 
 
Vladimír Pikora, Volksbank 

Centrální banka letos již třikrát snížila 
své úrokové sazby, aby je koncem října opět 
utáhla. Období utahování měnové politiky tak 
již začalo. Očekáváme, že strach ze sekundár-
ních vlivů drahé ropy zatím v centrální bance 
vydrží. V průběhu dalších měsíců však podle 
nás porostou ceny pomaleji, než centrální ban-
ka očekává, což by se mohlo projevit revizí 
inflační prognózy, kterou má banka velmi pesi-
mistickou. Nedivili bychom se, kdyby byla 
centrální banka zaskočena zejména vývojem 
měnového kurzu. Výsledkem by pak podle nás 
měl být fakt, že centrální banka odloží zvyšo-
vání úrokových sazeb ještě o několik měsíců. 
Za celý rok 2006 proto ČNB nezvýší své úro-
kové sazby o více než půl procentního bodu. 
 
Markéta Šichtařová, Next Finance 

Poslední inflační statistiky nemění nic 
na našem očekávání ohledně budoucí měnové 
politiky. Na první pohled by rychlý růst inflace 
mohl vzbuzovat obavy. Ve skutečnosti ale k 
panice není důvod. Na růstu cenové hladiny se 
totiž ponejvíce podílelo jednorázové zvýšení 
regulovaných cen, jako jsou voda, energie, 
paliva. Naproti tomu tržní ceny, které by jako 
jediné měly působit starost podnikům, ekono-
mům či centrální bance, se vyvíjely velmi sta-
bilně.  

Podtrženo a sečteno, inflace sice roste, 
ale nikoli kvůli přehřívání ekonomiky, ale spíš 
kvůli jednorázovým úpravám administrativně 
stanovovaných cen. Proto zatím nelze hovořit o 
nebezpečí pro další ekonomický vývoj.  Z toho 
důvodu se stále domníváme, že Česká národní 
banka v příštím roce dvakrát zvýší úrokové 
sazby, pokaždé o čtvrt procentního bodu. 

Radomír Jáč, PPF Asset Management 
Říjnová inflace vzrostla meziročně na 

2,6 % a spotřebitelské ceny i v dalších měsících 
porostou poměrně svižně. Výnosová křivka na 
trhu dluhopisů proto počítá s dalším růstem 
úroků ČNB ze současných 2,00 % během roku 
2006 až na 2,75 %. Nejbližší zvýšení úroků by 
mělo přijít v lednu 2006, ale možná ještě letos 
v prosinci, pokud počátkem prosince zvýší své 
úroky ECB. Nicméně, ČNB si je vědoma cha-
rakteru české inflace – tedy role regulovaných 
cen a absence poptávkové inflace. Navíc, posi-
lující koruna, kterou budou podporovat i vyso-
ké úroky, bude dalším argumentem proti radi-
kálnímu zvyšování úroků. Podle našeho názoru 
tak ČNB bude moci zvýšit úroky zřejmě jen na 
2,50 %, tedy pokud ECB nepřekvapí radikál-
ním zvyšováním svých úroků. Očekávaní růstu 
úroků, jak jsou zakomponovaná v české výno-
sové křivce, tak mohou být přemrštěná. Na 
tomto názoru nemění nic ani říjnová inflace, ač 
ta nenechává nikoho na pochybách, že říjnové 
zvýšení úroků ČNB bude mít přinejmenším 
ještě jednoho následovníka. 

Helena Horská, Raiffeisenbank 
Česká národní banka, která nečekaně 

na konci října zvýšila svoji klíčovou úrokovou 
sazbu na 2 %, se chystá pokračovat v zaháje-
ném cyklu zvyšování sazeb z důvodu obav  
z oživení inflace. Podle našeho názoru další 
změna sazeb přijde až  v průběhu prvního čtvrt-
letí příštího roku, a to konkrétně v únoru, kdy 
bankovní rada ČNB  bude mít k dispozici nejen 
aktuální lednovou inflační predikci, ale také 
údaj o lednové inflaci.  

Lednový index CPI totiž poodhalí, na 
kolik jsou obavy České národní banky ze 
zrychlení inflace a zvýšení inflačních očekává-
ní reálné. Pokud se tyto obavy alespoň zčásti 
naplní, počítáme s dalším posunem repo sazby 
na 2,25 %. V té době vstoupí do hry pravděpo-
dobně i rozhodování o nastavení sazeb v euro-
zóně a vývoj české koruny. Pokud Evropská 
centrální banka v příštím roce přistoupí ke 
zvyšování sazeb a česká koruna nebude posilo-
vat neuměřeným tempem, ČNB pravděpodobně 
zvedne repo sazbu ještě jednou v průběhu roku, 
a to na 2,5 %. 

ANKETA 

Zajímá Vás, jak se současné trendy  
na finančních trzích odrážejí v podnikových  
informačních systémech? 
  

SETKÁNÍ FINANČNÍCH INSTITUCÍ  
SE SPOLEČNOSTMI SAP A S&T SERVICES 
  
Úterý 22. 11. 2005 
od 9.30 do 12.45  
v budově SAP, Pekařská 621/7, Praha 5  
 

Více informací a registraci najdete na www.sapakce.cz. 

http://bankovnictvi.ihned.cz
http://www.sapakce.cz
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Šéf dozorčí rady ČSOB: žaloba zatím neoprávněná  
Předseda dozorčí rady ČSOB Jan Švejnar podle svých dosavadních informací soudí, že klienti 

ČSOB, kteří chystají na tuto banku žalobu kvůli poplatkům, nejsou v právu. "Zajímáme se o to, jestli 
jsou opravdu některé požadavky oprávněné. A zatím nevidím velkou oprávněnost v tom smyslu, že samo-
zřejmě je dobré, aby občané věděli, jaké jsou poplatky a o co se jedná, ale pokud vím, zatím ta žaloba 
není oprávněná," řekl. Poplatky podle něj vyjadřují výsledek konkurenčního boje mezi jednotlivými 
bankami. Průhlednost bankovních cen je podle něj důležitá a banky se tímto problémem chtějí zabývat.  

(Pokračování na stránce 3) 

LIDÉ 

BANKY 

EKONOMIKA 
Míra nezaměstnanosti klesla  

Míra nezaměstnanosti se v říjnu snížila na 8,5 % ze zářijových 8,8 %. Práci hledalo 491 878 lidí, 
což bylo meziměsíčně o 11 518 osob méně. Meziročně se situace na trhu práce zlepšila, loni v říjnu bylo 
v ČR bez zaměstnání o 25 934 lidí více.  

Inflace výrazně vzrostla  
Meziroční inflace v říjnu výrazně vzrostla na 2,6 % ze zářijových 2,2 % a zaznamenala nejvyšší 

růst v letošním roce. Meziměsíčně se ceny zvýšily o 0,9 %, informoval Český statistický úřad.  

ČNB: Říjnová inflace odpovídá prognóze  
Říjnová inflace odpovídá prognóze ČNB. Cenový vývoj byl ovlivněn především regulovanými 

cenami, zdražení ostatních položek spotřebitelského koše zůstává umírněné. "Ačkoli říjnová prognóza 
ČNB tento růst očekávala, lišila se mírně v odhadované struktuře růstu. Směrem k vyšší inflaci překvapil 
vyšší růst regulovaných cen, který v říjnu dosáhl meziměsíčně 3,7 %," uvedla ČNB.  

Češi měli v prvním pololetí více peněz 
Češi měli v prvním letošním pololetí v peněžence více než ve stejnou dobu loni. Průměr-
ná mzda se zvýšila o 966 Kč na 18 220 Kč; proti loňsku o 5,6 %. Peněz jim přibylo i díky 
vyšším výdajům na penze, podpory, nemocenské a dávky. Vyplývá to ze zprávy o vývoji 
příjmů. Podle materiálu ceny rostly pomaleji, příznivější byl i vývoj životních nákladů.  

Bohatství českých domácností letos vzroste  
Finanční bohatství českých domácností v letošním roce vzroste zhruba o 10 %, vyplývá ze stu-

die italské finanční skupiny UniCredit. Na lepší situaci českých rodin má zásluhu především solidní růst 
platů, štědrý sociální systém a cenový boom na pražské burze. Na každého Čecha v současnosti připadá 
bohatství v hodnotě 5746 EUR (zhruba 172 000 Kč).  Více viz Bankovnictví č. 12. 

Konkurzní správci s VŠ vzděláním  
Konkurzní správci budou muset být bezúhonní, s vysokoškolským vzděláním a budou muset 

složit příslušné zkoušky. Vyplývá to z návrhu zákona ministerstva spravedlnosti, který schválila vláda. 
Návrh počítá s přechodným obdobím, v němž budou moci dosavadní konkurzní správci svou práci podle 
úpadkového zákona vykonávat, ovšem ve stanovené lhůtě musejí požadavky splnit.  

Slavkov na nové stříbrné pamětní minci ČNB 
ČNB vydá 16. listopadu do oběhu pamětní stříbrnou dvousetkorunu k 200. výročí bitvy 
u Slavkova. Mince je ražena ze slitiny obsahující 900 dílů stříbra a 100 dílů mědi a 
vydává se ve dvojím provedení, v běžném a špičkovém (proof), které se liší povrchovou 
úpravou a provedením hrany. U mincí špičkové kvality je pole mince vysoce leštěné a 
reliéf je matován, hrana je hladká s vlysem "ČESKÁ NÁRODNÍ BANKA * Ag 0.900 * 
13 g *".  Mince běžné kvality mají hranu vroubkovanou. Průměr mince je 31 mm,  

hmotnost 13 g  a síla je 2,30 mm. Autorem návrhu mince je akademický sochař Zbyněk Fojtů. Na líci 
dvousetkoruny je název státu, označení nominální hodnoty mince, heraldická zvířata ze státního znaku 
České republiky ve štítech, slavkovská Mohyla míru a značka České mincovny. Na rubu jsou na pozadí 
dobové mapy bojiště umístěny znaky tří císařů, kteří se zúčastnili bitvy, text vztahující se k tématu, leto-
počty "1905-2005" a značka autora výtvarného návrhu.  

Náměstek MF T. Prouza  
bude "pan Euro"  

Náměstek ministra financí Tomáš 
Prouza (32) se stane českým 
"panem Euro". Znamená to, že v 
listopadu bude jmenován národ-
ním koordinátorem pro přípravu 
ČR na přijetí eura. Prouza zřejmě 
začne pracovat na euru po vánoč-

ních svátcích, kdy vznikne celá skupina, která 
bude plánovat praktické kroky nutné k přijetí 
eura. T. Prouza bude mít za úkol připravit plán, 
jak dostat euro do obchodů a bank, jak dlouho se 
bude souběžně platit korunou a eurem nebo jak 
dlouho se budou uvádět dvojí ceny v obchodech.  
A. Ciesla v IKS KB v ČR 
Ředitelem společnosti a předsedou představen-
stva Investiční kapitálové společnosti Komerční 
banky, dceřiné společnosti Société Générale 
Asset Management v ČR, byl jmenován Arkadi-
usz Ciesla, který nahradil ve vedení společnosti 
Pavla Pršalu. Bude odpovídat za vývoj nástrojů 
pro kontrolu rizik a produktovou nabídku otevře-
ných podílových fondů pro retailové a institucio-
nální klienty Komerční banky.  
Firma Deloitte  
posiluje vedení  
Z belgické pobočky Deloitte nastoupil do Prahy 
John Ploem, a to na pozici partnera v daňovém a 
právním oddělení. Petr Babický se vrátil do divi-
ze poradenských služeb české kanceláře Deloitte 
v září 2005 opět ve funkci partnera.  

John Ploem (1967) má magister-
ský titul z práva se zaměřením na 
daňové právo a čtrnáctiletou praxi 
v oblasti daní z příjmů právnic-
kých osob. Specializuje se na 
navrhování daňových řešení, 
strukturování mezinárodního zda-

ňování, poradenství v oblasti daňových pobídek 
a investičních strategií pro zahraniční investory. 
Jeho předními klienty jsou mezinárodní teleko-
munikační společnosti a výrobní podniky, zejmé-
na v automobilovém průmyslu. J. Ploem je v 
Belgii registrovaným daňovým poradcem. Hovo-
ří holandsky, anglicky, francouzsky a německy.  

Petr Babický (1960) vystudoval 
ČVUT v Praze, od roku 1991 
pracoval pro firmu Deloitte jako 
manažer týmu finančního pora-
denství. Jeden rok strávil v pora-
denské skupině kanadské poboč-
ky Deloitte v Torontu. Roku 1998 

byl jmenován partnerem. Posléze P. Babický 
působil jako finanční ředitel Contactelu a Appian 
Group. Zpět ve společnosti Deloitte bude nyní 
Petr Babický odpovídat za poradenské služby 
v oblasti finančního řízení podniků.  
DiPiazza šéfem PwC 
Samuel A. DiPiazza, Jr. byl znovu zvolen na 
druhé čtyřleté funkční období celosvětovým 
nejvyšším představitelem společnosti Pricewa-
terhouseCoopers. Jeho druhé funkční období 
začne 1. ledna 2006. Čtyřiapadesátiletý DiPiazza 
zastává pozici celosvětového nejvyššího předsta-
vitele PwC od roku 2002. Před tím pracoval jako 
předseda a senior partner v americké pobočce 
společnosti. Byl zároveň vedoucím daňového 
oddělení a členem Leadership Teamu a Rady 
partnerů americké pobočky.  

Společnost LEGENDOR spol. s r.o. Vás zve na seminář: 
MIMOSOUDNÍ VYROVNÁNÍ SPORŮ – ŘÍZENÍ  
PŘED FINANČNÍM ARBITREM, 7. prosince 2005 
lektor: JUDr. Ing. Otakar Schlossberger, finanční arbitr ČR 
Účastníci semináře se seznámí se zvláštnostmi řízení před finančním arbitrem,  
s rozdíly mezi soudním a správním řízením, s uplatňovanými pokutami  
i s konkrétními příklady řešených sporů. 

Bližší informace na www.legendor.cz, nebo na tel.: 224 247 268,  
Mgr. Jitka Hauptvogelová, e-mail: hauptvogelova@legendor.cz 

http://bankovnictvi.ihned.cz
http://www.legendor.cz
mailto:hauptvogelova@legendor.cz
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Klienti zkrachovalých bank s dalším odškodněním?  
Klientům zkrachovalé Union banky, Plzeňské banky a Kreditní banky Plzeň opět vzrostla šance, 

že dostanou další odškodnění. Sněmovní rozpočtový výbor totiž sněmovně doporučil, aby schválila 
novelu, která má odstranit nerovnosti při odškodňování klientů zkrachovalých bank. Právě zákazníci 
uvedených ústavů dostali méně než klienti ostatních padlých bank. Proti přijetí zákona se ale staví vláda. 
Sněmovna by mohla o předloze hlasovat na poslední schůzi v roce.  

Do ČR přichází německá Sal. Oppenheim  
Do České republiky přichází německá banka Sal. Oppenheim. Ve čtvrtek 10. listopadu otevřela 

svoji reprezentaci v Praze. Jde o vůbec první krok banky, která je známá svým zaměřením na velmi 
bohaté klienty, do východní Evropy. Následovat zřejmě bude Maďarsko, Polsko a Rusko.  

Hypoteční banka: hypotéky za téměř 13 mld. Kč 
Celkem 10 320 hypotečních úvěrů ve výši 12,8 mld. Kč poskytla za první tři čtvrtletí letošního 

roku Hypoteční banka společně se sítí ČSOB. Z toho více než 99 % počtem (10 258) a 97 % v objemu 
(12,4 mld. Kč) fyzickým osobám – občanům. V meziročním srovnání představují tyto výsledky nárůst o 
více než 24 % v počtu a téměř o 39 % v objemu, u hypoték pro fyzické osoby nárůst téměř o 25 % v 
počtu a o 43 % v objemu.  

Bawag Bank CZ zdvojnásobí počet poboček  
Bawag Bank CZ, která vznikla sloučením bývalé Interbanky a Dresdner Bank 
CZ, hodlá do jara příštího roku rozšířit svou síť poboček na dvojnásobek. 
Místo nynějších sedmi by jich měla mít 14.  

Ve třetím čtvrtletí pokračoval růst úvěrů GE 
GE Money Bank pokračovala ve třetím čtvrtletí v nárůstu poskytnutých úvěrů, a to jak u retailo-

vých klientů, tak u klientů z řad malých a středních firem. Celkový objem poskytnutých úvěrů dosáhl ke 
konci září 43,7 mld. Kč, meziročně se tak zvýšil o více než čtvrtinu (26,5 %). Celkový počet klientů 
vzrostl o 8,7 % na 791 261 a celková aktiva vzrostla o 7,3 % na 61,5 mld. Kč. 

Komerční banka změnila sazby  
Komerční banka přistoupila ke změnám úrokových sazeb vkladů a hypotečních úvěrů. KB tak 

reaguje na růst jak krátkodobých, tak i  dlouhodobých úrokových sazeb na mezibankovním trhu. Více na 
www.kb.cz. 

GE Money Bank zvýšila zisk o 49 % 
GE Money Bank hospodařila v prvních třech čtvrtletích letošního 

roku s čistým ziskem 2,1 mld. Kč, což je o téměř 49 % více než ve stejném 
období loňského roku. Bilanční suma vzrostla o 7,3 % na 61,5 mld. Kč. Hos-
podářské výsledky odpovídají americkým účetním standardům USD GAAP.  

Portfolio hypoték dosáhlo téměř 10 mld. Kč 
Portfolio hypotečních úvěrů GE Money Bank se ke konci září 2005 meziročně zvýšilo o 39 % 

na 9,582 mld. Kč. Během třetího čtvrtletí letošního roku poskytla banka celkem 813 nových hypoték  
v objemu 1,118 mld. Kč. Na výsledky měly pozitivní vliv jak rekordně nízké úrokové sazby, tak i nabíd-
ka Hypotéky naopak – tedy hypotéky se schválením ještě před výběrem nemovitosti. 

Volksbank podporuje malé a střední podniky  
Volksbank CZ uzavřela smlouvu o vzájemné spolupráci s Regionálním podpůrným zdrojem 

(RPZ), organizací založenou Zlínským krajem při Projektu na podporu ekonomického rozvoje v kraji. 
Volksbank CZ se tak bude podílet na financování podnikatelských záměrů malých a středních firem 
Zlínského kraje. RPZ bude ve spolupráci s Volksbank CZ prostřednictvím Českomoravské záruční a 
rozvojové banky poskytovat na vybrané projekty bankovní záruku. 

Konto Start pro začínající podnikatele 
Živnostenská banka začala nabízet nové Konto Start pro začínající podnikatele a živnostníky. 

Konto Start za pevný měsíční poplatek 124 Kč nabízí založení a vedení korunového běžného účtu pro 
podnikatele, vydání a vedení platební karty Visa Elektron Professional, založení a vedení internetového 
bankovnictví NetBanka. Držitelé Konta Start mají zdarma výběry ze všech bankomatů Živnostenské 
banky a čtvrtletní výpis z účtu. Pro podnikatele, kteří měsíčně realizují větší počet platebních transakcí 
banka nabízí balíčky Business Menu v unikátním režimu „all inclusive“.  

(Pokračování ze stránky 2) 

(Pokračování na stránce 4) 

ZE ZAHRANIČÍ 
Končí éra levných půjček  
Centrální banky vyspělých států musí být připra-
veny zvyšovat úrokové sazby, pokud to bude 
kvůli vysokým cenám ropy potřeba. Centrální 
banky si nemohou dovolit přijít o svou těžce 
budovanou důvěryhodnost za situace, kdy vyso-
ké ceny energií ohrožují cenovou stabilitu, uvedl 
prezident ECB Jean-Claude Trichet. Trichetův 
komentář naznačuje, že končí éra levných půj-
ček, když světová ekonomika roste a inflace se 
kvůli ropě na většině planety zvyšuje.  
ECB a Pakt stability  
Evropská centrální banka se 
chystá zvýšit tlak na země 
eurozóny, které nedodržují 
pravidla Paktu stability nebo 
jinak ohrožují měnovou rovno-
váhu. Banka nebude přijímat 
svrchovaný dluh jednotlivých zemí jako zajiště-
ní, pokud takovým zemím klesne rating pod 
úroveň A minus. Napsal to britský ekonomický 
list Financial Times.  
Ministři chtějí, aby se 
odložila změna sazeb  
Ministři financí eurozóny, ale také odborové 
svazy a německé banky, tlačí na ECB, aby zatím 
odložila zvyšování úrokových sazeb. ECB něko-
likrát zopakovala, že by mohla již brzy sazby 
zvýšit. Banka uvádí, že zatím nejsou důkazy o 
tom, že by vysoké ceny ropy odstartovaly inflač-
ní tlaky kvůli požadavkům na vyšší mzdy. Přesto 

www.bankovnictvi.ihned.cz 

AKTUALITA Z ČBA 
ČBA k materiálu o změnách 
v bankovním sektoru 

Česká bankovní asociace odeslala v 
pátek 11. listopadu ministrovi financí 
stanovisko k materiálu o změnách  
v bankovním sektoru, který má být 
předložen k projednání vládě ČR. 

Posílá tak signál, že stanoviska bankovní komu-
nity a jeho úřadu se v posledních několika týd-
nech značně sblížila. Asociace podporuje všech-
ny skutečně přínosné body a při jejich realizaci 
upřednostňuje obsah změn před jejich formou. 
„Za všechny banky sdružené v ČBA mohu potvr-
dit sblížení názorů bankovního sektoru a minis-
terstva ohledně cíle, jehož má být dosaženo,“ 
řekl Pavel Kavánek, prezident ČBA. „Nejlepším 
regulátorem je poučený zákazník,“ dodal. 
ČBA vytvořila již v září tři pracovní skupiny, 
které návrhy ministerstva analyzují. Za skutečně 
přínosné pro klienty bank pokládají banky sdru-
žené v ČBA kodex vztahů bank a klientů, vyšší 
vzdělanost veřejnosti v problematice finančních 
služeb a slovníček bankovních pojmů. „ČBA tato 
témata zpracovává a očekává, že první výsledky 
bude moci oznámit na konci tohoto měsíce,“ řekl 
P. Kavánek. 
Otázku memoranda mezi ČBA a MF nevnímá 
nyní ČBA jako prioritní, a to z těchto důvodů: 
– bankovnictví je založeno na důvěře, bankovní 
sektor plní to, k čemu se zavázal bez ohledu na 
formu závazku; 
– bankám jde více o věcný, obsahový záměr než 
o formu; 
– podle názoru ČBA v ČR neexistuje podobný 
model závazku v jiné oblasti podnikání.  
Více na www.czech-ba.cz.  

http://bankovnictvi.ihned.cz
http://www.kb.cz
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Klienti Stavební spořitelny ČS s prémií 
Stavební  spořitelna  České  spořitelny vyhlásila od listopadu do 31. prosince speciální akci. 

Každému klientovi, který uzavře smlouvu o stavebním spoření, připíše SS ČS na účet finanční prémii. 
Její výše závisí na cílové částce stanovené ve smlouvě a vložené částce. Zvýhodněni jsou navíc novoro-
zenci, jimž rodiče uzavřou smlouvu o stavebním spoření. Získat mohou až 3000 Kč. Připsání prémie na 
účet klienta je vázáno podmínkou, že klient vloží na účet stavebního spoření částku ve výši 2 % z cílové 
částky. Prémii získají i současní klienti, kteří si uzavřou novou smlouvu o stavebním spoření. 

Hypotéka už není překážkou změny bydlení 
Na trh vstoupila služba Hypoteční realitní servis umožňující obchodování i s nemovitostmi, 

které jsou zatíženy zástavním právem. Tato služba je dostupná na specializovaném realitním portálu Náš 
domov, provozovaném společností INVENT CZ. Na stránkách www.nasdomov.cz si každý může jedno-
duše a zdarma zadat své nabídky, poptávky či požadavek výměny nemovitostí nebo vyhledat informace. 
Pokud nemá zájemce dostatek zkušeností s ovládáním internetové aplikace, může se obrátit na partnera 
projektu, obecně prospěšnou společnost Prosperita a domluvit se na bezplatné odborné asistenci. 

ČSOB pomáhá lékařům a nemocnicím  
ČSOB nabízí od 1. listopadu lékařům a zdravotnickým zařízením řešení problé-
mů způsobených zpožděním plateb zdravotních pojišťoven. Lékaři, kteří kvůli 
opožděným platbám od zdravotních pojišťoven potřebují peníze pro své ordinace, 
mohou snadno, během 30minutové návštěvy ČSOB získat až 1 mil. Kč. Nemoc-
nice a jiná zdravotnická zařízení mohou získat až 90 % hodnoty měsíčních záloh 
účtovaných pojišťovnám. V případě, že se jedná o opožděné platby ze strany 
Všeobecné zdravotní pojišťovny, nabízí ČSOB jako další alternativu odkoupení 
pohledávek za touto pojišťovnou. 

Úvěry od Wüstenrot v listopadu zdarma 
Jedinečnou příležitost získat nejlevněji úvěr na bydlení mají ti, kteří si v listopadu požádají  

o úvěr u Wüstenrot. Jak všechny úvěry od stavební spořitelny, tak hypoteční úvěr s pětiletou fixací úro-
kové sazby 4,2 % ročně jsou bez poplatku za vyřízení úvěru. Překlenovací úvěry poskytuje Wüstenrot s 
úrokem již od 2,5 % ročně. Hypotéka s roční fixací je úročena 2,9 %, s pětiletou fixací od 3,85 % ročně. 

Úvěry ČMSS dávají úrokovou jistotu 
Úvěrová nabídka ČMSS dává úrokovou jistotu a tím i garanci výše splátek. To přesvědčivě 

dokumentují nejvyužívanější překlenovací úvěry ČMSS a stejně tak podmínky řádného úvěru ze staveb-
ního spoření. U Topkredit je úrok z překlenovacího úvěru pevně fixován po celou dobu meziúvěrové 
fáze. Na tuto etapu navazuje fáze splácení řádného úvěru, jeho úroková sazba je též stálá. U Tophypo je 
nízká úroková sazba překlenovacího úvěru fixována 6 let. Na fázi překlenovacího úvěru navazuje fáze 
splácení řádného úvěru ze stavebního spoření. Jeho úroková sazba je stálá a doba splácení dosahuje 14 
let. U úvěru ze stavebního spoření je úroková sazba řádného úvěru ve výši 4,8 % p.a. je garantovaná pro 
celou dobu trvání úvěrového případu. Za tři čtvrtletí 2005 čerpali klienti ČMSS již 55 tisíc úvěrů na 
bydlení v celkovém objemu přes 15,5 mld. Kč. Objem úvěrů tak meziročně vzrostl o 12,3 %. 

Počet neplatičů úvěrů roste 
S rostoucím počtem lidí, kteří si u bank půjčují peníze, se zvyšuje i počet neplatičů. Podíl ztráto-

vých úvěrů u bank se pohybuje od několika setin procent až po více než 4 % jako v případě Komerční 
banky či GE Money Bank, informoval Jan Denemark, výkonný ředitel firmy SinTe, která pro finanční 
společnosti hodnotí klienty. Trendem je, že banky nyní rychleji ukončují úvěry neplatícím klientům a 
prodávají pohledávky specializovaným agenturám, uvedl. Přestože podíl úvěrů pro drobnou klientelu 
roste, zůstává podle něj zatím míra zadluženosti českých domácností daleko za vyspělými státy.  

(Pokračování ze stránky 3) 
je však obezřetná a v případě hrozby inflace je 
připravena sazby změnit. Finanční trhy věří, že 
by banka mohla zvýšit sazby již v prosinci.  
Nedostatek peněz ve 
švédských bankomatech  

Akutní nedostatek bankovek v 
bankomatech postihl o prvním 
listopadovém víkendu zájemce 
o výběr hotovosti ve Švédsku. 
Prázdnotou zel ve velkých 
švédských městech až každý 
druhý bankomat. Příčinou 
krize byla série loupežných 
přepadení, která v minulých 

týdnech postihla přepravce cenných zásilek 
Securitas a při níž pachatelé ukradli vysoké sumy 
peněz. Vzhledem k tomu, že lupiči ve všech 
případech ohrožovali zbraněmi život personálu, 
odmítly odbory Securitas vozit peníze v hotovos-
ti bez doprovodu policejních eskort. Securitas 
přitom zajišťuje bankovky pro 1500 z celkového 
počtu 2700 švédských bankomatů. 
Ptačí chřipka může svět 
přijít na 550 mld. USD  
Pokud by smrtelný asijský kmen ptačí chřipky 
mezi lidmi způsobil celosvětovou pandemii 
obyčejné chřipky, mohly by se škody ve vyspě-
lých zemích vyšplhat až na 550 mld. USD (asi 
13,5 bil. Kč). Ve své zprávě to uvedla Světová 
banka. Banka ve zprávě o nebezpečí ptačí chřip-
ky píše, že předchozí studie odhadují počet smr-
telných případů chřipky jen v USA na 100 000 
až 200 000. To by znamenalo ekonomické ztráty 
od 100 mld. do 200 mld. USD.   
Zisk Munich Re stoupl 
navzdory hurikánům  
Největší světová zajišťovna Munich Re zvýšila 
ve 3. čtvrtletí čistý zisk o 35 % na 492 mil. EUR 
z 365 mil. před rokem. Oznámila to firma s tím, 
že vysoké náhrady škod, jež způsobily hurikány 
v USA, byly kompenzovány investičními příjmy. 
Čipové karty  
snížily podvody  
Díky zave-
dení čipo-
vých kredit-
ních a pla-
t e b n í c h 
karet se v 
B r i t á n i i 
snížily podvody s nimi, ale současně se těžiště 
této trestné činnosti přesouvá na internet. Podle 
britského oborového sdružení Asociace služeb 
platebního clearingu (APACS) se objem podvo-
dů kolem karet snížil na 219 mil. GPB (asi 9,5 
mld. Kč) za letošních prvních šest měsíců ze 252 
mil. v prvním pololetí 2004. 
OTP má zájem o čtvrtou 
největší srbskou banku  
Největší maďarská banka OTP má zájem o čtvr-
tou největší srbskou banku. Oznámila, že chce 
převzít 99 % Vojvodjanska banka a.d. Novi Sad. 
Slovenské MF chce  
zvýšit informovanost  
Slovenské ministerstvo financí chce prosadit, 
aby klienti peněžních ústavů měli lepší přístup k 
informacím o výši bankovních poplatků. V nove-
le zákona o bankách úřad navrhuje mimo jiné 
zřízení databáze poplatků, které si bankovní 
domy účtují za své služby.  

KAPITÁLOVÝ TRH 
RM-Systém chce obchodovat i zahraniční akcie  

Řídnoucí nabídku obchodovaných cenných papírů chce RM-Systém oživit zahraniční-
mi akciemi, především z okolních států. Akcie cizích emitentů by se měly obchodovat 
na nedávno zavedeném volném trhu, který se u investorů ujal. RM-Systém jej spustil 
pro podniky, které byly vyřazeny z oficiálních trhů a jejichž akcie jsou dostatečně 

rozptýleny mezi drobnými podílníky. Za prvního čtvrt roku na volném trhu změnilo majitele téměř  
360 000 kusů za více než 155 mil. Kč.  

Burza bude obchodovat i den před Silvestrem  
Ještě vpodvečer před sobotním Silvestrem bude možné na pražské burze nakoupit či prodat 

akcie či dluhopisy předních českých i zahraničních společností. Posledním obchodním dnem burzy bude 
letos pátek 30. prosince. Provoz burzy se pak obnoví hned první pracovní den v novém roce 2. ledna.  

Investice do fondů vzrostly 
Raiffeisenbank zaznamenala letos výrazný nárůst investic klientů do podílových fondů. Celková 

výše investic přesáhla 0,5 mld. Kč, ke konci října výše aktiv ve fondech činila 515 mil. Kč. Od počátku 
roku tak objem peněz ve fondech vzrostl o třetinu. Nejoblíbenější jsou přitom investice do Českého 
dluhopisového fondu.  „Fondy nabízejí výrazně vyšší možnost výnosu než další formy spoření a obyvate-
lé ČR si na fondy stále více zvykají,“ komentovala vývoj produktová manažerka Raiffeisenbank Karolína 
Růžičková. Raiffeisenbank nabízí investice do téměř dvaceti fondů Raiffeisen Capital Management.  

(Pokračování na stránce 5) 
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Kooperativa s pokutou   
Druhá největší slovenská pojišťovna Kooperati-
va dostala od Protimonopolního úřadu pokutu 5 
mil. Sk (3,75 mil. Kč) za to, že při kontrole ne-
předložila požadované informace. Kooperativa 
požadované údaje nepředložila loni v prosinci, 
kdy úřad vyšetřoval postup slovenských pojišťo-
ven při nabídce povinného ručení. Úřad pokuto-
val Kooperativu v prvním stupni již v létě. Pojiš-
ťovna se odvolala, koncem října ale verdikt po-
tvrdila Rada Protimonopolního úřadu. Koopera-
tiva jej může napadnout u Nejvyššího soudu. 
Aviva: stabilní růst  
Skupina Aviva plc, která patří mezi pět největ-
ších světových pojišťoven, oznámila ve 3. čtvrt-
letí tohoto roku další růst ve všech oblastech 
svého podnikání. Celosvětový obrat skupiny 
stoupl o 12 % na 15 823 mil. GBP. 
Čtvrtletní zisk HVB   
Zisk německé banky HVB Group ve 3. čtvrtletí 
prudce vzrostl. Výsledky podpořil vysoký nárůst 
příjmů z obchodování s cennými papíry a nižší 
rezervy na ztrátové úvěry. Čistý zisk za 3. čtvrt-
letí meziročně stoupl na 324 mil. z 10 mil. EUR.  
Výsledky Bank  
Austria Creditanstalt 
Čisté výnosy před zdaněním vzrostly o 70 % na 
celkových 1,1 mld. EUR, zisk po zdanění zazna-
menal nárůst o 86 % na 824 mil. EUR. Růst byl 
tažen aktivitami ve střední a východní Evropě.   
Allianz má vyšší zisk 
Největší německá pojišťovna Allianz hospodařila 
ve 3. čtvrtletí s čistým ziskem 794 mil. EUR. To 
je proti stejnému období loni nárůst asi o dvě 
třetiny, převážně díky převzetí finančního ústavu 
Dresdner Bank. Analytici čekali ještě vyšší zisk, 
Allianz však pocítila dopady hurikánů v USA. 
Erste Bank v Novosadské 
bance 
Dne 7. listopadu 2005 vypršela lhůta závazné 
nabídky převzetí, kterou Erste Bank předložila 
majitelům kmenových akcií srbské Novosadské 
banky. Z celkově 16,7 % (67 045) minoritních 
akcií bylo Erste Bank nabídnuto 12,3 % (49 346) 
akcií. Spolu s podílem 83,3 %, který koupila od 
Srbské agentury pro pojištění vkladů, sanaci, 
konkurs a likvidaci bank letos v srpnu drží banka 
nyní 95,6 % celkového akciového kapitálu No-
vosadské banky. V průběhu příštích šesti měsíců 
hodlá Erste Bank využít svého práva vykoupit 
zbývající4,4 % akcií od minoritních vlastníků za 
stejných podmínek, tj. 218,98 EUR za akcii. 
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Economia, a.s., využívá agenturní zpravodajství ČTK, která si vyhrazuje veškerá práva. Publikování nebo šíření obsahu ze zdrojů ČTK je výslovně zakázáno bez předchozího písemného 
souhlasu ze strany ČTK. 

POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY 

Klienty vyplatí Garanční fond 
Klienti dalšího zkrachovalého obchodníka se mohou obracet na Garanční fond obchodníků s 

cennými papíry. Zákazníky společnosti Americas International Brokers, na níž podal nucený správce 
návrh na konkurz, GFO vyzval, aby se o své závazky přihlásili do pěti měsíců. Právo klientů, kteří se o 
své náhrady nepřihlásí do pěti let, bude promlčeno. Náhrady může fond začít vyplácet nejdříve za rok.  

Investice do ČSOB Zajištěných fondů vzrostly  
Především díky neomezenému maximálnímu výnosu projevili drobní investoři bě-
hem října největší zájem o zajištěný fond ČSOB Světového Růstu+ 6 a vložili do něj 
544 mil. Kč. Velmi úspěšný byl také fond ČSOB Světový Strom USD 1, do kterého 
investovali zejména klienti disponující americkými dolary v přepočtu více než 160 
mil. Kč. Další „říjnový“ zajištěný fond ČSOB Reverzní Click 4 si připsal 150 mil. 

Kč. Celkově tak do ČSOB Zajištěných fondů zájemci o lepší zhodnocení volných peněžních prostředků 
vložili již téměř 14 mld. Kč.  

Komárkův Atlantik má ABN Amro Asset Management  
Společnost Atlantik Financial Holding se stala 60% akcionářem správce majetku ABN AMRO 

Asset Management (Czech). Nová firma bude působit pod názvem Atlantik - Kilcullen Asset Manage-
ment. Podmínky transakce nebyly oznámeny.  

Přes 200 miliard korun v podílových fondech 
214,6 mld. Kč činil majetek domácích investorů vložených do podílových fondů ke konci  

3. čtvrtletí. Podíl zahraničních podílových fondů tvořil podle AKAT téměř 40 %, tj. 84 mld. Kč. Ve 3. 
čtvrtletí vzrostl objem aktiv v podílových fondech o 18,6 mld. Kč, tj. o 9,5 %. Investice do zahraničních 
podílových fondů se o více než 13 % (+9,8 mld. Kč). Největší podíl v zahraničních podílových fondech 
tvoří již tradičně investice do fondů peněžního trhu (29,9 mld. Kč).  

CME představuje ČR světovým investorům 
Společnost Central European Media Enterprises oznámila, že její pozvání do Prahy přijalo více 

než 50 zástupců významných institucionálních investorů z USA, Evropy i Asie. V Praze se mimo jiné 
setkají s vrcholnými představiteli české výkonné i legislativní moci a reprezentanty českých společností 
kotovaných na pražské burze cenných papírů i dalších vybraných firem působících především v oblasti 
financí, energetiky, chemie, farmacie, telekomunikací a realit. Více na www.cetv-net.com.   

(Pokračování ze stránky 4) 

Cestovní pojištění Online 
Slovenská pojišťovna Union nabízí českým cestovním kancelářím před začát-

kem nové sezony novinku – prodej cestovního pojištění prostřednictvím internetu. 
„Cestovní pojištění Online“ je určeno cestovním kancelářím–smluvním partnerům pojiš-
ťovny Union a jeho spuštění  plánuje Union od 1. ledna 2006. Pro cestovní kancelář to 
znamená především šetření finančních prostředků a zefektivnění administrativního pro-
cesu mezi zprostředkovatelem prodeje pojištění a pojišťovnou. 

Penzijní fond ČP hlídá daňové úlevy  
Penzijní fond České pojišťovny aktuálně opět nabízí možnost využít daňové úlevy, spojené s 

penzijním připojištěním. V probíhající dopisové kampani PF ČP oslovuje na 200 tisíc svých klientů.  
Kromě korespondenční formy mohou klienti PF ČP vyřídit administrativu za pomoci svých finančních 
poradců, případně prostřednictvím speciální „daňové“ sekce s virtuálním formulářem na www.pfcp.cz. 

Pojišťovny chystají registr špatných řidičů 
Pojišťovnám již došla trpělivost s "vynalézavostí" českých řidičů. Zavedou proto registr, kde 

budou zaznamenávat, jak často řidiči bourají. Řidiči totiž vymysleli, jak se vyhnout dražšímu povinnému 
ručení, když způsobí dopravní nehodu. V dalším roce by měli od pojišťovny dostat tzv. malus, tzn. po-
jistnou přirážku. Vyhnout se jí je snadné, stačí změnit pojišťovnu. A ta nová naúčtuje normální, základní 
sazbu pojistného. Od příštího roku už by provedení tohoto triku nemělo být tak snadné. Pojišťovny spolu 
s Českou kanceláří pojistitelů hodlají rozjet databázi špatných řidičů. Jedná se o evidenci nehod, které 
řidič v minulosti způsobil. Nyní totiž zákon motoristům neukládá povinnost, aby pojišťovny o svých 
nehodách informovali. 

UNIQA pojišťovna roste 
UNIQA pojišťovna předepsala na pojistném za prvních devět měsíců roku 2005 celkem 2,109 

mld. Kč a zaznamenala tak oproti srovnatelnému loňskému období růst ve výši 5,28 %. Udržela tím 
příznivou dynamiku, na níž se podílel především pozitivní vývoj pojištění osob. 

STAŇTE SE POUČENÝM INVESTOREM  
aneb INVESTIČNÍ PŘÍLEŽITOSTI 2005  

Kdy a kde: 
v sobotu 26.11.2005 od 10 do 16 hod.  

v Autoklubu ČR v Opletalově ulici 29, Praha 1.   
 

Informace o akci jsou k dispozici na:  
http://ipoint.financninoviny.cz/detail.php?article=50917.  
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